

## Mussolinivel együtt Farinacci és Pavolini is fogságba esett

Zürich, április 28. [Reuter]

A Svájci Távirati Iroda jelentése szerint Milanóban pénteken hivatalosan közölték, hogy Mussolinit valamint Farinacci és Pavolini volt fasiszta minisztereket Lecchóban, a Como-tó környékén olasz hazafiak foglyul ejtették. [MTI]

III. évf. 19. szám

Kedd, 1945 április 17

Ára 1 pengő

# SZABAD NÉP

A MAGYAR KOMMUNISTA PÁRT KÖZPONTI LAPJA

A Reuter jelenti:

## Nagy orosz offenzíva Berlin ellen

A cseh határ előtt a szövetséges csapatok — Nürnberget körülzárták

Az utolsó két nap katonai és politikai vonatkozásban döntő eredményeket hozott, melyek a hitleri Németország szétbomlására és a felszabadított országok konszolidálására mutatnak. A szövetséges haderő Emdentől délnyugatra elérte az Északi-tengert és ezzel bezárta a Hollandiában bekerített német csapatokat. A Berlin felé előnyomuló haderő felvonulása tovább tart és a történelmi Németország két részre való vágása, befejezett ténynek mondható, miután az amerikaiak Hof városát elfoglalták, mely csak néhány kilométerre van

Csehszlovákia északnyugati határától. Hitler kétségbeesett napiparancsa — valószínűleg az utolsó — Berlin felé törő, óriási orosz offenzívát jelent be. Tolbuchin marsall csapatai Sankt-Pölten felszabadítása után gyors iramban támadnak Linz irányában és attól már csak 80 kilométerre állanak. A Linz—München távolság alig 50 kilométerrel több, mint a Bécsből Linzbe vezető út.

A mai nap haretéri és külpolitikai eseményeiről a következő részletes tudósításunk számol be:

## Hivatalos jelentés Bécs elfoglalásáról

Magdeburgban utcai harcok folynak, Lipcse és Drezda előtt állnak a szövetségesek

Sztálin marsall péntek esti napiparancsában, melyet Tolbukin tábornokhoz, a 3. ukrainai hadsereg főparancsnokához és vezérkari főnökéhez intézett, bejelentette, hogy április 13-án befejezték Bécs elfoglalását. A város előterében és magában Bécsben vívott harcok során tizenegy ellenséges hadosztályt vertek szét a 2. és 3. ukrainai arcvonal csapatai és több mint 130.000 ellenséges katonát és tisztet ejtettek foglyul. Ezzel lezárult a bécsi csapat, Ausztria fővárosa felszabadult és megnyílt az út az osztrák nép felszabadítása felé.

A New-York Times szerint a németek nem azzal vádolják Hitlert, hogy háborút indított, hanem, hogy elvesztette... A németek tehát nemcsak hogy nem itélik el a háborút, hanem új háborúra készülnek. Harold King értesülése szerint a Hitler-klubból lázas sietséggel do'gozza ki a vereség utáni terveket. King a következőket írja: „Kezdetben a németek amellet fognak kardoskodni, hogy Németországgal becsületesen bánjanak. Hangsúlyozni fogják, hogy a német tá-

madó szellem száz évre lehetlenné van téve. A második szakasz során a náci kísérlet tesznek majd, hogy fölélesszék a szövetséges országokban a nemzeti szocialista elméletet. Ezután következik a harmadik szakasz, amikor Németországban belül nyílt propagandába kezdenek, hogy felelevenítsék a német világbirodalom eszméjét.

Montgomery tábornok az újságírók előtt így nyilatkozott a mai hadihelyzetről:

„Németországot megvertük, most arról van szó, hogy megnyerjük a háborút. A német hadsereget felszabdaltuk, darabokra vágtuk és most azon vagyunk, hogy felgöngyölítsük.

A német haderő megmaradt részei azonban a fasiszta párt kezében vannak, ezek nehezen fognak kapitulálni. Ki kell füstölni őket utolsó ellenállási fészkeikből, ez a végső fe'adat.”

Az amerikai 9. hadsereg

Magdeburg városában harcol,

ahol péntek este óta elkezdett utcai harcok folytak. A hadse-

reg egyéb egységei, melyek széles arcvonalon átkeltek az Elbában, elfoglalták Tangermünde városát, mely Berlintől nyolcvan kilométernyire fekszik.

Thüringiában az amerikai 1. hadsereg áthatolt a thüringiai erdőn és Naumburgtól átkelve a Saal folyón,

elfoglalta Jénát.

A 3. amerikai hadsereg tankcsapatai

túlszárnyalták Lipcset,

melyet kétoldalról bekerítették. Ugyanekkor a 4. szövetséges páncélos hadsereg, átkelve a Mulde-folyón,

## Bécsben 130.000 foglyot ejtettek a szovietcsapatok

Moszkva, április 14. A Szovjet Tájékoztató Iroda közli: Április 13-án a 2. ukrainai arcvonal csapatai támadásuk során Csehszlovákiában elfoglalták Hodonin városát, fontos közlekedési csomópontot és a német védelem erősen kiépített támaszpontját a Morava nyugati partján, valamint még hét nagyközséget.

Bécsből északkeletre és keletre

Dessau alatt Drezda felé nyomult előre

és ötvenöt kilométernyire közelítette meg a szász fővárost.

A Ruhr-vidéken a körülzárt német haderők ellenállása rohamosan csökken. Az amerikai csapatok

elfoglalták Düisburg és Lipperfeld

városokat és Wuppertal előtt állanak.

Hollandiában a kanadai csapatok bevonultak Arnheimbe és tovább folytatták az Észak-Hollandiába vetett és körülzárt német csapatok felgöngyölítését.

a 2. ukrainai arcvonal csapatai harcok közepette elfoglalták Ragendorf, Nieder-Absdorf, Niedersulz, Gross-Schweinbarth, Wolkersdorf, Münichthal és Gross-Ebersdorf nagyközségeket, valamint Martinsdorf, Gross-Ebersdorf és Hagenbrunn vasúti állomását.

A 3. ukrainai arcvonal csapatai a 2. ukrainai arcvonal csapatainak támogatásával kemény utcai har-